

评论

刷卡费下调，千呼万唤始出来

金戈

等待刷卡佣金下调的，终于苦尽甘来。11月26日，记者从商业银行证实，央行于上周下发通知表示，国务院已同意银行卡刷卡手续费标准调整方案，将于2013年2月25日起全面执行。(本报昨日19版)

为何小小的信用卡里暗含如此之大的玄机？为何刷卡费的下调要历经多年的博弈？在一声“对不起，POS机坏了”的托辞之下，普通消费者可曾想到过商户与银行之间存在如此隐秘的争端？

单个的消费者可能意识不到刷卡费这百分数下暗含的利益之争，不过商家们早已叫苦不迭。

而今天，央行表示，国务院已同意银行卡刷卡手续费标准调整方案，将于2013年2月25日起全面执行。事情貌似尘埃落定。

业内人士认为，下调刷卡手续费，有利于刺激消费，拉动经济增长，对各方都有好处，一旦降低刷卡手续费的政策正式出台，各大银行应该积极主动配合新政策，尽快把刷卡费率降下来，而不该像以往取消不合理收费一样拖拖拉拉、变相抵制。

这个提醒可算是及时的，的确，刷卡手续费率下调不可避免将导致银行收入短期受到影响，但银行应着眼于长远利益，不应该只将目光锁定在已有市

场上，将蛋糕做大对各方而言都是好事。

原因很简单，首先，目前的刷卡费率让不少商家拒绝提供刷卡消费，既不利于消费者，也不利于银行铺设渠道。而手续费的调降，将有助于商家减轻负担、增加盈利，同时使商家对消费者的成本“转嫁”减少，有助于提高商家布放POS机和提供刷卡服务的积极性，用卡环境也会得到进一步改善。而银行也将能通过业务辐射扩大获取更多收益。

其次，“刷卡手续费”表面看似由商家负担，但归根结底还是由消费者埋单。因此“手续费下调”不仅是银商利益之争，更事关消费者权益福祉。

对于“刷卡手续费下调方案”，一方面商家固然要保护“胜利果实”，另一方面消费者应该明白这是一项惠民的举措。而从长远看，要消除银行业这种不对称的强大博弈能量，改变商家、消费者在银行手续费面前的弱势地位，根本出路还在于加速推动银行业的市场开放和竞争。

微评论

冒充警花发不雅照当罚，但不构罪

杨涛

“作为一个警花，我压力好大啊……整天和政府的领导吃喝。”今年7月，一则以民警口吻发的微博引起网友关注。配图，一名上身穿警服的女孩，正在套黑色丝袜。(11月27日《京华时报》)

先说说这位模特王某该受到什么样的处罚。她本不是一名警察，却冒充穿上警服，在网上发不雅相片。违反了《人民警察法》中“人民警察的警用标志、制式服装、警械、证件为人民警察专用，其他个人和组织不得持有和使用”，应当接受“由公安机关处十五日以下拘留或者警告，可以并处违法所得五倍以下的罚款”的处罚。但是，所谓的招摇撞骗罪却是有特定的含义和需要特定的行为才能构成。所谓招摇撞骗罪是指为谋取非法利益，假冒国家机关工作人员的身份或职称，进行诈骗，损害国家机关的威信及其正常活动的行为。这个罪名核心在于行为人实施了诈骗的行为，谋取非法利益。“诈骗”应当有具体对象，有受害人，不能对这个“诈骗”作扩大解释，“如果行为人出于虚荣心仅仅冒充国家机关工作人员的身份或职称，但并未借此实施骗取非法利益的行为不构成招摇撞骗罪”。所以，把那些仅仅是满足自己的虚荣心，为提高网上点击率，并没有针对具体的受害者，也没有实质损害其他人利益的行为也认为是“诈骗”，显属不当。对王某的行为以“招摇撞骗罪”，违反了罪刑法定原则。

时评

送被曝有80套房产的官员“三句话”

毕晓哲

近日，网友发帖称，深圳龙岗街道南联社区村委主任周伟思在当地拥有住宅超过80栋。(本报今日16版)

对于这位官员，笔者送上三句话：其一，“苍蝇不叮无缝的蛋”。这起事件被网络曝光后，该村委会主任称是他人故意“黑”自己，有没有后续的证据姑且不提，但一个“官员”、社区干部被人“黑”，总归是自己有些“问题”。第二句话，“常在河边走，哪有不湿鞋”。如果一名领导干部能时时兢兢业业为民为

公，始终谨慎用权、操守高尚，是不可能被人曝光出一些龌龊事的。当年被网民拉下马的“周久耕”，是因为一根天价烟。最后一句，“莫伸手，伸手必被捉”。天网恢恢，疏而不漏。一些官员自以为得计，自以为自己的腐败问题人不知鬼不觉，实际上大错特错。干了坏事的官员，总有一天会被曝出来。

非常道

“看来我只有在考博这条路上走下去了。”因为自认为读书太少，35岁那年开始一心考博。哪知硕士研究生毕业后，又为找工作屡屡受挫，于是开始一次又一次考博。昨日，刚从南京考博归来的黄覓一脸茫然地说。

“我扎头发时有个习惯，就是先将皮筋咬在嘴里，然后再扎起来。这个皮筋我已经用了两个月……”用来扎头发用的黑色橡皮筋，竟然是用废弃避孕套的材质做成，这种避孕套橡皮筋并没有绝迹，南京市场上仍有销售。



美的 Midea
中国国家跳水队·游泳队主赞助商

美的全直流 一晚1度电 行业独家专利!

贺：美的一晚1度电
全直流变频空调隆重上市!

中国好空调 一晚1度电

您家空调 一晚几度电?

买空调，就选美的一晚1度电



变频空调选二级能效，享国家补贴；淘汰三级“电老虎”!

美的送温暖 空调抢三天 活动时间：12月1日-3日

- ◆ 11月26日-30日，美的空调各授权网点接受预定，12月1日-3日仅凭认筹券购买。
- ◆ 预定定金10元即可获“认筹券”一张，每人限购三张，1张认筹券限购1台空调。
- ◆ 已预定顾客若在12月1日-3日内未选购空调，定金不予退还。
- ◆ 预存10元，活动当天最高可抵3000元购机款（含挂机）。
- ◆ 一个晚上，一台空调，1度电，一个突破，美的全直流变频空调。

美的：中国变频空调的领航者





2009冷年度空调行业内外销总冠军 | 2010冷年度空调行业变频空调销量冠军 | 2011冷年度空调行业变频空调销量冠军

备注(*)：数据源于国家权威机构检测结果，以26KB(1)型为例，不同机型耗电量有差异，其中“一晚”是指8小时睡眠时间(22:00-6:00)使用ECO节能运行模式。